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Давне 1956. године Завод за заштиту и научно проуча-
вање споменика културе НР Србије, како се тада звао, покре-
нуо је издавање публикације под називом Саоптења, како 
би путем њe упознао „друштвену заједницу са стањем 
нашег културног наслеђа и радом на његовој заштити“. Тада 
је одговорни уредник часописа Милорад Панић Суреп, у 
име Уредништва, написао да ће Саопштења „првенствено 
доносити изворне материјале, трудећи се да их верно прене-
су и што јасније изложе, тако да се стручан човек тиме може 
поуздано користити“.

Овај зацртани циљ Саопштења су, верујемо, испунила 
до данас. Иако је М. Панић Суреп у првом броју написао да 
ће она излазити повремено, у протеклим деценијама публи-
ковано је 48 бројева часописа. У међувремену Саопштења 
су прерасла у годишњи зборник, а захваљујући финансијској 
помоћи Министарства културе, она редовно излазе и, као 
један од ретких часописа из ове области, успела су да опста-
ну у протеклом времену. Мора се истаћи да су Сопштења 
увек била и остала отворена за бројне истраживаче споме-
ничке баштине изван службе заштите, чије резултате редов-
но објављује.

Све досадашње редакције Саопштења су се трудиле да 
стреме истом циљу. Тако се и ова редакција, именована 
2007. године, руководила истим принципима, сматрајући да 
је публиковање резултата истраживања обавеза сваког истра-
живача, чије је тумачење подложно стручној и научној кри-
тици. Током деценије рада актуелне редакције њен састав се 
мењао, како су нас неумитно животно напуштали њени чла-
нови, почев од Радојке Зарић (2010), историчара уметности 
и саветника у Републичком заводу за заштиту споменика 
културе, затим професора Филозофског факултета Сретена 
Петковића (2015), потом и професора Филозофског факулте-
та Мирослава Тимотијевића (2016), а исте године и др 
Евангелије Хаџитрифонос.

Како се ове године навршава шест деценија од изласка 
првог броја Саопштења, изражавамо захвалност свим 
сарадницима који су током протеклих година публиковали 
резултате својих истраживања споменичке баштине, свим 
досадашњим члановима Редакција, еминентним стручњаци-
ма и научницима, као и уредницима овог часописа. Сви су 
они заједно дали велики допринос у формирању стручног и 
научног профила Саопштења, као и његовом значају у 
стручним и научним круговима унутар земље и ван ње.

                                             за  Редакцију, 
              уредник Гордана Симић 




